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Inre Nachricht vom:  08.02.2026

Anfrage: Kosten und Férdermoglichkeiten fiir einen Hundespielplatz

Sehr geehrter Herr Stadtrat P6himann,

ich mdéchte lhre Anfrage vom 08.02.2026 wie folgt beantworten:

1. Welche Gesamtkosten sind im Jahr 2011 fiir den Hundespielplatz in der Schillerstral3e
angefallen? Bitte soweit méglich, aufgeschliisselt nach Sachkosten und Personalkosten:

Der Prufbescheid zum Verwendungsnachweis vom 25.11.2011 fir die MaRnahme ,Hundewiese
SchillerstraBe” beinhaltet Gesamtkosten in Héhe von 41.816,03 EUR. Eine Darstellung der
Personalkosten ist nicht méglich.

2. Wurden fir den Bau oder die Einrichtung des Hundespielplatzes Férdermittel, insbesondere
aus Programmen der Europédischen Union oder anderen externen Férderquellen, in Anspruch
genommen? Falls ja, aus welchen Programmen und in welcher Héhe?

Ja, fur den Bau der Hundefreilaufwiese wurden Férdermittel in Héhe von 31.362,02 EUR aus
dem Programm EFRE Europaischer Fond fur regionale Entwicklung, Férderperiode 2007-2013
im Gebiet ,Grinderzeitliche Stadterweiterung Débeln“, Handlungsfeld 2 Blrgergesellschaft,
MaRnahme 2.1.1 ,Hundewiese Schillerstrale* in Anspruch genommen.

3. Gibt es aktuell (Stand heute) Férderprogramme auf EU-, Bundes- oder Landesebene, die fiir
die Errichtung eines bauéhnlichen Hundespielplatzes in Frage kdmen?

Gegenwartig sind uns derartige Férderprogramme nicht bekannt. Das war im EFRE-Programm
nur méglich durch die besondere Komplexitat der nachzuweisenden Handlungsfelder.

4. Mit welchen Kosten ware nach heutiger Einschatzung fir einen vergleichbaren
Hundespielplatz zu rechnen? Ebenfalls mit einer groben Aufschlisselung in Sachkosten und
Personalkosten.

g Bankverbindungen:

: i Kreissparkasse Débeln IBAN DE33 8605 5462 0035 9600 05

La VR-Bank Mittelsachsen eG  IBAN DEO06 8606 5468 0331 0968 06

N "\ Commerzbank IBAN DE32 8508 0000 0240 1204 00

- 045 JAHRE

Riesenstiefel  Deutsche Kreditbank IBAN DE96 1203 0000 0001 3081 96 4.-21. JUNI 2026



Aufgrund erheblich gestiegener Baukosten seit dem Jahr 2011, misste aktuell mit wesentlich
héheren Baukosten gerechnet werden. Da verschiedene Rahmenbedingungen nicht

unwesentlichen Einfluss auf die Projektkosten haben, kann hier nicht pauschal eine Kostennote
benannt werden.

Mit freundlichen Griften

Liebhauser
Oberbirgermeister



